



烟台昆嵛山保护区创新开展“追寻”主题音乐党课，以歌叙史，以乐化人，汇聚冲刺万亿之城的红色昆嵛生态力量——

在红色旋律中追寻初心使命

听，从大山深处，传来了庆祝的欢呼声；听，从祖国边陲，传来了奔腾战马的嘶鸣声；听，从国旗杆下，传来了满怀深情的号角声……

6月21日晚7点，在喜迎中国共产党成立102周年之际，昆嵛山大礼堂，一堂别具意义的主题党课在这里上演：台上，烟台市青少年宫少年管弦乐团密切配合，一首首红色旋律奏响；台下，昆嵛山保护区直属机关党委党员干部认真聆听，在跳动的音符中感悟初心使命、追寻奋斗足迹。

以史为歌，以歌叙史，党史在旋律中展现，情操在音乐中升华。“红色旗帜，映红了昆嵛山的山和人。红色基因，铸就了昆嵛山的魂和根。这堂主题音乐党课通过经典旋律讲述曲目背后荡气回肠的历史故事，进一步引导党员干部了解党的光辉历史，感悟党的初心使命，传承党的红色基因，坚定不移地听党话、感党恩、跟党走，汇聚起冲刺万亿之城的红色昆嵛生态力量。”烟台昆嵛山保护区直属机关党委书记杜庆志说。

歌曲是时代的心声，一首激扬的红歌，见证一段历史，诠释一种精神。《激情燃烧的岁月》《把一切献给党》《绣红旗》《我爱你，中国》《红旗飘飘》《我的祖国》……本次主题党课以“音乐+党史”的形式，集结烟台市青少年宫艺术专业杰出青年教师、优秀学员，由烟台市青少年宫少年管弦乐团担纲，用情用心演绎出了9篇“有声讲义”，以管弦乐为厚重底色，融合了独唱、诗歌朗诵、二胡独奏、竹笛协奏等绚烂的表现形式，在保证政治性和严肃性的同时，兼顾艺术的吸引力和感染力。一个个红色故事、一首首耳熟能详的歌曲，回顾了中国共产党成立以来缔造新中国、建设新中国、推动改革开放的光辉历程，展示了新时代锦绣山河、伟大工程、大国形象的壮美画卷，激励大家学习革命先辈、当代模范的先进事迹，汲取精神营养、坚定理想信念，传承红色基因、汇聚奋进力量。

“我和我的祖国，一刻也不能分割，无论我走到哪里，都流出一首赞歌。”现场大合唱《我和我的祖国》，将音乐党课推向高潮。党员干部们激情澎湃、热泪盈眶、放声歌唱。大家用歌声传递力量，诚挚表达对祖国的热爱和祝福，祝福伟大祖国繁荣昌盛！



音乐主题党课现场

我走到哪里，都流出一首赞歌。”现场大合唱《我和我的祖国》，将音乐党课推向高潮。党员干部们激情澎湃、热泪盈眶、放声歌唱。大家用歌声传递力量，诚挚表达对祖国的热爱和祝福，祝福伟大祖国繁荣昌盛！

“这堂音乐主题党课形式新颖，把经典的革命故事、熟悉的红色旋律以音乐形式进行演绎，带领大家从铿锵音乐中探寻初心密码、审视使命担当，在艺术感染中接受精神洗礼、汲取精神力量，进一步坚定理想信念、明确奋斗方向。”烟台昆嵛山保护区群工作部林宏岩表示。

绿树掩映下的“一一·四”暴动策源地，一幅幅照片、一件件实物，激荡着人们渴求光明的呐喊；几十公里外的昆嵛山革命陈列馆，诉说着昆嵛山军民在危难中舍生忘死、前仆后继、顽强奋斗的感人故事。

昆嵛山是胶东革命的摇篮，是胶东革命史上一座不朽的丰碑，见证了胶东半岛风起云涌、波澜壮阔的革命斗争。历经战火与硝烟，革命精神融入昆嵛山血脉。

现在，尽管那段峥嵘岁月已远去，但薪火相传的革命精神，却在保护区生根发芽、

传承发扬。

赤松，昆嵛山特有的原生树种，不惧土壤贫瘠，无畏风霜雪雨，扎根大山，安心平凡，亦如昆嵛人的品性。数十年来，为守住这片绿水青山，背后是多少芳华的流逝、多少人生的舍弃。

在昆嵛山深处的荒岭口管护点，山路崎岖陡峭，终年人迹罕至。天刚蒙蒙亮，护林员王尚丰与妻子薄子香已经动身。夫妻俩是荒岭口管护点的护林员，带着大狗巡山、防火，成了他们日复一日、年复一年的“日常”。

“我们俩负责每天巡山一遍，主要是防火，收集有病虫害树木的样本，劝阻游客不要在山上逗留。”王尚丰说，夫妻俩每天都要走10多里山路，到整个管护区山头巡查。

守山很寂寞，休息间隙，夫妻俩就和大黄狗聊天，对着大山唱歌。虽然条件艰苦，但是夫妻俩却从未想离开，“我们爱这片山林，哪里也不去！”

新时代新征程，作为“生态功能区”，生态保护是昆嵛山保护区的主责主业。如何以高质量党建引领全国一流国家级自然保护

区建设？

重传承，根植红色基因，激发干事创业精气神。昆嵛山保护区充分挖掘和利用红色资源，相继建成了“一一·四”暴动展馆、“一一·四”暴动指挥部、“一一·四”暴动策源地和昆嵛山革命陈列馆等红色场馆，并串点成线，打造“重走红军路”党性教育现场教学线路和集干部教育培训、革命历史考证、爱国主义教育、红色文化体验等功能于一体的昆嵛山红色教育基地。同时，深挖昆嵛山丰厚红色文化底蕴，打造一批党员干部喜闻乐见的“经典党课”“经典培训”，探索开展情景式、体验式、沉浸式现场教学，掀起党史学习教育新高潮，激励全区党员干部在新时代树牢讲政治、重品德、以业绩论英雄的导向，像维护自然生态一样维护风清气正的政治生态，建设一支能打敢拼、坚守底线、攻坚克难的干部队伍，把作风建设成效转化为工作动力、工作成效。

塑品牌，打造品牌矩阵，让“党建红”引领“生态绿”。

——打造“昆嵛向党映山红”基层党组织建设品牌。持续实施村党组织分类推进整体提升三年行动，深化规范整顿、擂台比武、对标提升“三项活动”，推动“强基”村减存量、“创优”村提质效、“示范”村扩增量。

——打造“昆嵛溪雨”党员干部教育品牌。实施“蹲苗练兵”行动，区镇两级选派10名左右年轻干部开展轮岗实践锻炼。设立执行力信息“情报员”，对干部执行力表现进行全面记录，每月提报“蓝黄红三色评价表”、优秀干部写实报告，将干部表现、工作业绩实时录入“干部执行力信息库”。

——打造“忠诚组工·昆嵛先锋”组工品牌。以“组工讲堂”为抓手，开展“三学三比”系列活动，即明确“领导带头学、互动交流学、联系实际学”3种方式，搭建“比理解、比认知、比成果”3个擂台，推动组工干部在比赛中超越提升素养，增强本领。

YMG全媒体记者 秦菲
通讯员 常洪伟 王元琼 摄影报道

建功烟台 工会在行动

全市职工迎“七一”文艺演出举行——

山海奏响奋进旋律

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 摄影报道)庆祝党的生日到来之前，6月28日晚，烟台市总工会在工人文化宫广场，举办“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”职工迎“七一”文艺演出。台上，来自全市各行各业的职工放歌起舞，抒发声心；台下，劳模工匠代表、来自不同岗位的一线职工和广大市民共享文化盛宴。

“从小爷爷对我说，吃水不忘挖井人，曾经苦难才明白，没有共产党哪有新中国……”整场演出在大合唱《在灿烂阳光下》的抒情旋律中启幕，演唱者们饱含深情，气势昂扬，歌声中充满了自豪和赞美。

红歌联唱《唱支山歌给党听》、歌曲《奋斗的你了不起》唱出了烟台广大职工爱党爱国的赤诚之心。舞蹈《海天一色的梦》、京歌《烟台工人赞》展现了烟台职工感觉恩、听党话、跟党走，奋进新时代的家国情怀。

整场演出主题鲜明、形式多样、内容丰富。一首首振奋人心的红歌，一曲曲极具特色的民族演奏，一个个引人入胜的民族舞蹈，或气势恢宏，或催人奋进，或铿锵有力，演员们真情献艺，职工们掌声阵阵，场上场下热情互动，引起现场观众凝心铸魂跟党走、团结奋斗新征程的强烈共鸣。

一百多年来，一代又一代烟台工人紧跟党的步伐，筚路蓝缕，追逐梦想，谱写了一曲曲壮丽的英雄凯歌；有着深厚家国情怀和伟大创造力的烟台工人心系家国，铸就荣光，始终是党的事业薪火相传的先锋所在。今天，当幸福的生活和美丽的山海同展画卷，奋进新征程的自信与建功新时代的豪迈一起澎湃，全市各界职工深情奏响心中的旋律，展现了“健康文明、昂扬向上、全员参与”精神风貌。

此次职工迎“七一”文艺汇演，不仅是一次催人奋进的红色教育活动，也唱响了“劳动光荣、创造伟大”的时代强音，鼓舞烟台广大职工不忘初心跟党走，以更加饱满的劳动热情和创新活力，为冲刺“万亿城市”建功立业。

融媒传初心 永远跟党走

烟台市融媒体中心举行庆祝中国共产党成立102周年文艺演出

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟)6月29日下午，烟台市融媒体中心“融媒传初心·永远跟党走”——庆祝中国共产党成立102周年文艺汇演在烟台广电大剧院举行，以歌抒心声，以舞送祝福，抒发炽热爱党情怀，充分展现中心广大干部职工团结协作、拼搏奋进的良好风貌。

“我还是从前那个少年，初心从未有改变，百年只不过是考验，美好生活目标不断实现……”活动现场，在《少年》伴奏中，大家动作整齐划一，仪态落落大方，以饱满的激情、昂扬的斗志带来了精彩开场歌舞。

一方水土厚养一方人，在烟台，有故事，有青春，有爱情，更有奋斗激情。《我在烟台等你》由烟台市融媒体中心编辑记者为宣传烟台而创作，现场以吉他弹唱的演奏形式唤起大家共鸣。歌舞、朗诵、小品、情景剧……一个个精彩节目轮番上演，一阵阵热烈掌声此起彼伏。

“我们将更加坚定心中理想，更加用心地将脚下泥土变成笔尖芬芳，把心中感动化成鼓舞人心的力量。”烟台市融媒体中心干部职工表示，将以实际行动践行初心使命，做党和人民信赖的新闻工作者，与党和人民同呼吸、与时代共进步。

融媒传初心，永远跟党走。烟台市融媒体中心将奋力抢抓市级融媒体中心建设全国试点的机遇，坚定不移推进融媒改革、实现转型发展，以改革求突破，以转型求新生，全力做大做强传媒主业，坚持主流党媒定位，讲好烟台故事，传播烟台声音，以融媒体思维推进正能量实现大流量，为烟台冲刺万亿城市营造浓厚舆论氛围。

莱州市卫生和计划生育监督所党支部进社区 庆七一 暖家园

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 杨文丽 史伶洁)“七一”党的生日到来之前，莱州市卫生和计划生育监督所党支部前往莱州市城港路街道北苑社区开展“庆七一，暖家园”主题系列活动，组织双报到单位志愿者、社区党员、老年大学成员、社区志愿者等共同参与，用丰富多彩的艺术党课形式颂党歌、赞美党，同过政治生日，并将爱心志愿服务送进网格，走进老党员家中，凝聚初心使命，合力共建幸福家园。

北苑社区党委、莱州市卫生和计划生育监督所党支部、社区老年大学、社区部分志愿者共同在社区活动室开展了以“薪火传承启航，初心不忘颂党恩”为主题的庆七一文艺汇演活动。整场演出形式多样，内容丰富，活动在合唱《唱支山歌给党听》中拉开了序幕，精彩节目轮番上阵，将文艺汇演推向一个又一个高潮，赢得了现场观众的热烈掌声。此次党建联盟文艺汇演展示了党员及居民积极向上的精神面貌，丰富了居民的精神文化生活，传递了正能量，营造出了良好的社区文化氛围。

莱州市卫生和计划生育监督所组织志愿者走进社区粮建小区网格，走访慰问老党员，开展志愿服务活动。监督所党支部书记翟学君同志暖心地叮嘱老党员要保重身体健康，保持乐观心态。党员志愿者们一起帮助老党员清理家居卫生，老党员张通聚感动地握着党员志愿者的手说：“感谢党，我们才有了今天的幸福生活！”此次走访慰问，社区和监督所党支部给老党员送去了节日的问候和组织的关心，增强了党组织的凝聚力和向心力。

追寻先辈足迹 赓续红色血脉

蓬莱区纪委监委开展庆祝建党102周年主题党日活动

本报讯(通讯员 王一茗 杜琳)6月28日，蓬莱区纪委监委为庆祝建党102周年华诞，开展“传承红色基因 助力乡村振兴”主题党日，组织全体党员干部到胶东艾崮山抗日根据地纪念馆、八路军兵工厂陈列展厅、村里集镇郝家村、站马张家村党支部领办合作社示范点等地进行现场教育，通过现场听讲解、实地看项目，引导广大党员干部在红色历史资源中汲取奋进力量，感受乡村振兴在蓬莱的生动实践。下一步，区纪委监委将继续开展“学用新思想、弘扬新担当、激励新作为”专题讲党课、主题经典诵读活动等形式，激励党员干部不忘初心使命，牢记职责担当，以昂扬斗志奋进新征程，以突出业绩建功新时代。



莱阳市万第镇的水口村：

打造红色文化阵地，助力乡村振兴

本报讯(YMG全媒体记者 董健 通讯员 方芳)这几天，莱阳市万第镇的水口村迎来了一波又一波的企业事业单位的红色教育团建活动，目前，“七一”前后的参观场次已经预定完毕，将迎来一轮红色文化旅游的小高潮。

昨天，记者在莱阳市万第镇水口村新扩建的“中共莱阳县委成立旧址”看到，展馆面貌焕然一新，红色文化长廊的红色主题文图展示全面详尽，向世人展示了一幅壮观的红色革命图谱。

水口村位于万第镇政府驻地西北部，拥

有丰厚的红色文化底蕴，走出了胶东农村第一个党员宋海艇(1925年3月加入中国共产党)，是胶东第一个县委(1928年3月成立)和中心县委(1933年6月成立)的诞生地，在胶东党的历史上留下了光辉的一页。近年来，万第镇借力革命老区建设，积极改善村庄基础设施，推进村庄“红色旅游+”产业发展，助力乡村振兴。

产业发展方面，水口村借力革命老区建设，聘请北大博雅对全镇进行红色旅游战略发展，其中对水口村红色圣地景区布局进行

了总体规划，具体详规“一心、双轴、八区、一环”，在保留原有自然风貌基础上，加快推进红色文化广场、党建广场、名人故居修复、特色展馆、乡村旅游等项目，通过开发利用红色史迹、发展红色文旅产业、打造红色教育示范基地，逐步培育形成以红色文化为

核心，以红色教育培训、乡村休闲旅游、休闲观光采摘为辅助的产业雏形。

公共服务方面，健全公共服务体系，强化

村民自治，实现农村公共服务稳定供给，带动

村民积极性，提高农村公共服务水平和质量。

基层党建方面，水口村党支部重视基层党组织建设，健全以网格化管理为基础的村党组织体系，加强以党组织为核心的村级组织配套建设，组织党员和群众大力发展乡村产业、加强精神文明和生态文明建设、深化农村改革。

下一步，水口村将依托丰厚的红色文化底蕴，打造更具吸引力的红色文化阵地，推动红色文化与旅游深度融合，帮助村庄完成脱贫，实现乡村振兴。”万第镇相关负责人如是说。

“下一步，水口村将依托丰厚的红色文化

底蕴，打造更具吸引力的红色文化阵地，推

动红色文化与旅游深度融合，帮助村庄完

成脱贫，实现乡村振兴。”万第镇相关负责人如是说。

“工匠精神”助力芝罘突破蝶变

第三届芝罘工匠、芝罘区劳模和工匠人才创新工作室颁奖仪式举办

平、创新创造、领军作用等多个维度，按照

重点考虑一线职工的原则，对申报对象逐

一评分，并公开征求意见，最终选出10名

芝罘工匠、3个芝罘区劳模和工匠人才创

新工作室。

下一步，芝罘区总工会将全面贯彻落实

区委和上级工会部署要求，锚定新时期产

业工人队伍建设改革和“县级工会加强年”

专项工作目标任务，大力弘扬劳模精神、劳

动精神、工匠精神，充分发挥工匠和工作室

示范引领作用，着力建设一支知识型、技能

型、创新型劳动者大军，助力芝罘突破蝶变

汲取信仰力量 校准前进方向

龙口市各级党组织广泛开展庆“七一”系列主题活动

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 曲秋莹)连日来，在龙口市委组织部、龙口市委市直机关工委等牵头部门的组织下，龙口市各级党组织在中国共产党成立102周年之际广泛开展系列主题活动，学思想、强党性、重实践、建新功，进一步激发广大党员干部的干事创业热情与活力，增强党组织的凝聚力和战斗力。

机关党建“丹心港城”联盟成员单位共同学习党的二十大报告，加强党员初心教

育，引导党员自觉实践、推动工作；龙口市委市直机关工委、龙口市海渔局、徐福街道以及机